

天门市绿化委员会办公室文件

天绿办字〔2018〕3号

市绿化委员会办公室 关于切实抓好林业病虫害防治工作的 紧急通知

各乡、镇、办、场、园，市直有关部门：

当前，受持续高温影响，我市森林病虫害发生面积已达3.33万亩，其中杨树食叶害虫发生面积2.8万亩，马尾松毛虫发生面积2200亩，绿化苗木发生面积3100亩。根据预测，今年7-9月如出现连续高温、干旱，全市林业病虫害尤其是杨树舟蛾将可能大面积爆发。若不及时采取有效措施进行治理将造成不可估量的损失，形势十分严峻。为做好当前森林病虫害防治工作，现就有关事宜通知如下：

一、提高认识，加强领导

各乡（镇）、各涉林部门要把林业有害生物防治工作提到巩固生态建设和林业产业建设成果、维护生态安全的高度来认识，进一步增强防大灾的责任感和紧迫感，把森林病虫害的防治工作作为当前的一项重要工作，加强领导，强化措施，积极行动起来，

及时动员部署，切实抓好当前森林病虫害防治工作。

二、搞好监测，掌握虫情

各乡（镇）、各涉林部门要精心组织，认真开展病虫情监测，努力提高预测预报的及时性和准确性。将责任和任务安排落实到责任人，确定专人分片包干，将虫情监测调查落实到田头地块。

三、突出重点，科学防治

国道、省道两侧绿化带，汉江、汉北河及主要渠道两侧防护林，各乡、镇、办、场、园主要绿色通道，全市绿色示范村是防治重点。各地要抓住防治最佳时机，组织专业队伍，实行联防联治、群防群治。林业部门要跟踪防治进展情况，提供防治技术指导，确保森林病虫害防治工作取得实效。

四、明确责任，狠抓落实

各地要将林防工作纳入重要议事日程，认真贯彻落实“主要负责人为防治第一责任人，分管负责人为主要防治责任人”的防治工作责任制。要将防治责任和任务分解落实到村、组和林权权利人。要加强宣传，明确防治责任，引导和鼓励广大林农开展联防联治和统防统治。

市绿委办近期将组织专班对各地防治工作进行检查督办，并将检查情况通报全市。

